

2019年海南环保世纪行执法检查组赴儋州检查发现部分农村污水处理设施管理不当 管好农村污水处理设施需“建管用”联动

H 海南环保世纪行

■ 本报记者 李磊

农村污水处理项目建成后，出现问题无法正常使用如何及时解决？在日常运行管理中，污水处理设施业主方、管理方、使用方之间是否出现沟通脱节的情况？

6月4日，参加2019年海南环保世纪行活动的省人大常委会执法检查组来到儋州市，在该市南丰镇油麻村、松涛水库等地开展检查，检查组就发

现的农村污水处理设施因管理不善导致损坏、无法及时修复的现象提出了上述问题。

油麻村下辖的油麻自然村村口建有一处大型人工湿地式污水处理设施，负责全村污水处理。检查组发现，这个建于2015年的污水处理设施由于附近的管网出现了破损，村中污水在收集过程中出现泄漏，无法流入人工湿地，已无法有效处理污水。

在油麻村下辖的另一个自然村南良村，检查组还发现了污水收集管网堵塞的问题。油麻村党支部书记、村委会主任马利权告诉海南日报记者

者，目前该村的污水处理设施存在损坏的情况，但村里不知找哪个单位来维修，以至于损坏的设施无法及时修复。特别是由于污水管网堵塞，每天在用水高峰期，村中道路就会污水横流，村民意见很大。

据了解，油麻村的农村污水处理设施现由海南泰达环保科技发展有限公司负责管理，该公司员工郭海生负责此处污水处理设施运行维护。他坦言，在日常工作中，他和同事确实存在着巡查不到位的情况，以至于部分污水收集管道堵塞、破损后，没有及时修复。下一步，他们将加大巡

查力度，及时修复破损管网。

儋州市生态环境局局长戴文达介绍，儋州市目前已建成的污水处理设施由政府的环境、水务等部门负责建设，委托第三方机构来管理，平时由村民使用，“建、管、用”三方各自独立。但由于资金有限，政府投入的污水处理设施管理费用不高，以至于后期管理单位对整个污水处理设施的巡查力度不大，加上村民缺少主动参与管理的积极性，导致出现污水处理设施损坏、不能及时修复的情况，从而影响农村污水治理的效果。

戴文达表示，下一步，作为农村污水处理设施的业主方，儋州市生态环境部门将建立农村污水处理设施“建管用”协同机制，对已经建成使用的污水处理设施进行彻底巡查，并结合发现的问题对第三方管理单位提出整改要求。同时，还将与建有农村污水处理设施的村庄建立一种沟通联动机制，调动村民参与管理的积极性，让村民能够就设施损坏问题主动与管理方沟通，让政府部门、第三方管理者、村民共同努力，把农村污水处理设施真正管好、用好。

(本报那大6月4日电)

澄迈举办“瑞溪三宝”品牌推介会

现场3小时签约1580万元

本报金江6月4日电（记者张琪 摄影 通讯员宋祥达）6月2日上午，第三届澄迈“瑞溪三宝”品牌推介会在瑞溪镇上琼村举行。活动现场，展桌上摆满了“瑞溪三宝”，即当地所产的粽子、牛肉干、腊肠，以及百余种当地特色美食，来自省内外的客商对各种美食赞不绝口。不到3个小时的推介会上，各类特色美食的总销售额突破58万元，现场总签销售额1580万元。

据瑞溪镇政府相关负责人介绍，目前，瑞溪镇有“瑞溪三宝”生产企业15家、小作坊（个体户）近100家，年产值超2亿元。近年来，“瑞溪三宝”借力互联网打通农产品上行渠道，拓宽了省外市场。此次推介会的举行将进一步打响“瑞溪三宝”品牌，为当地发展注入新的动力、带来新的机遇，并将助力当地脱贫攻坚。

儋州举办创建文明城市工作骨干培训班

本报那大6月4日电（记者邓钰 通讯员李树红）为进一步提升创建文明城市工作水平，儋州市委宣传部举办了创建文明城市工作骨干培训班，组织相关部门24位负责人于5月26日至6月2日赴安徽、湖北两省多地开展考察学习活动，了解当地创建文明城市工作的先进经验和做法。

据了解，此次培训采用专题辅导、现场教学以及交流研讨等多种方式进行，力争提升学员的理论知识和实践操作能力，多角度、多层次学习当地文明城市创建工作先进经验和做法，为儋州创建文明城市提供参考。

本次活动由海南日报文化教育发展有限公司培训部协助制定考察计划，并派出随行工作人员参与全程的保障工作，助力考察学习活动顺利开展。



海口海事局： 组织开展联合演习 提高应急处置水平

6月4日上午，海口海事局组织开展海口港马村港区危险品船舶岸应急联合演习，模拟1艘船舶在进行危险化学品装卸时，盛装甲醇的容器意外破损并导致甲醇泄漏和燃烧的事故。

船岸双方密切配合，有序开展了泄漏甲醇的堵漏、回收，以及受伤人员救治、消防灭火、信息报告及污染清除等一系列演习科目。

图为消防人员在开展灭火工作。

本报记者 宋国强
通讯员 吴松泽 方旭霞 摄

我省在全国首创设立派驻重大项目检察工作站 “零距离”法律服务保障重大项目建设

H 海南自贸区制度创新解码

本报海口6月4日讯（记者金昌波）6月3日下午3时许，海口美兰机场（二期）扩建项目正进行紧张的施工。如往常一样，海口市美兰区检察院派驻美兰机场二期扩建指挥部检察工作站负责人陈雄带着几名检察官来到现场走访。“每周一、三、五，我们都要到项目实地查看、询问，从强化社会治安、督促行政机关履职、化解矛盾纠纷、提供法律咨询等多方面做好服务保障。”陈雄告诉海南日报记者。

据悉，美兰区检察院派驻美兰机场二期扩建指挥部检察工作站于2018年5月30日挂牌成立。“工作站就在身边，我们项目方也更有底气，不会担心一些不法分子阻扰项目施工，同时，遇到一些疑难法律问题和矛盾纠纷，也有了现成的‘法律顾问’和‘调解员’了。”美兰机场二期扩建

指挥部现场总指挥潘建说，检察工作站的设立，为项目承接方免去许多“后顾之忧”，确保了项目顺利实施。

美兰机场检察工作站是检察机关助力海南自贸区建设制度创新的具体举措。为深入贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，全力保障海南全面深化改革开放大局，海南省检察院在全国首创设立派驻重大项目检察工作站，截至目前，已在全省设立28个工作站。

在5月20日公布的中国（海南）自由贸易试验区第三批制度创新案例中，设立重大项目检察工作站就是其中之一。

省检察院副巡视员陈仲介绍，每个检察工作站均采取“每周固定时间+应急快速响应”等专项工作模式，零距离对接，面对面服务，保障重大项目建设中的法律诉求得到及时响

应、快速解决。

据统计，28个检察工作站成立以来，共召开联席会议、走访座谈、问卷调查、深入工地现场432次，全面了解掌握重大项目建设需要帮助解决的涉法问题和困难41项，精准提供法律咨询和帮助263次，开展法治宣传教育276场次，及时依法督促重大项目建设单位妥善处理辖区群众的合理诉求24件，依法办理破坏经济发展刑事犯罪案件98件，依法办理涉及重大项目的民事、行政诉讼活动监督22件。

H 名词解释

重大项目检察工作站

为确保重大项目建设中的法律诉求得到及时响应、快速解决，海南省检察院依托海南省政府批准的每年度重大项目投资计划，选择投资带动效应大、民生民利影响深、社会关注热度高的重大项目设立检察工作站。

其主要工作职责是立足检察职

向重大项目派驻检察工作站，是海南检察机关服务保障经济发展方式和路径的成功探索，有利于推动检察工作从‘被动出击’向‘主动预防’转变，将检察工作前置到重大项目建设一线。”陈仲表示，“从实践成果来看，工作站的设立实现了三个‘有力’目标：一是有力保障了自贸区重大项目建设高质量推进；二是有力促进自贸区法治营商环境高品质构建；三是有力推动自贸区生态资源环境高规格保护。”

重大项目检察工作站

能，从营造良好环境、解决涉法问题、帮助化解纠纷等方面，为重大项目建设提供检察服务。具体包括加强对重大项目建设所涉领域各类案件的法律监督；加强对重大项目建设的质量安全、生态环保、国有土地出让金等领域的公益诉讼工作等。

2019年海南省引才奖励申报公告

资格，依法在我省纳税。

（二）中介组织：包括具有独立法人资格及人力资源中介服务合法资质的人力资源企业、国内外人才联络站（工作站）、人才协会、人才研究会等。

（三）个人：不包括我省各级机关、企事业单位从事人事人才和招才引智的工作人员，不包括引进人才所在单位的党政领导。各类重点实验室、研发中心等科研平台负责人及有关科研项目带头人等可不受上述条件约束进行申报。

三、申报时间

2019年度海南省人才引进奖励采用线下提交申报材料方式。提交时间为2019年6月1日—6月30日。

四、申报材料

申报材料请胶装成册后上报，主要包括：

（一）审批表：《海南省高层次人才引进奖励审批表》或《海南省高层次人才团队引进奖励审批表》。表格请在海南人才工作网（<http://www.hainanrc.gov.cn>）、海南招商引才网（<https://www.contacthaianan.gov.cn>）下载打印。

（二）引进人才（或团队）相关证明：人才（或团队带头人）获得海南省高层次人才认定的证书复印件；人才（或团队）在琼工作时间证明；人才（或团队）同意申报的证明。申报团队引进奖励的另需提供团队相关证明材料。

（三）其它材料：用人单位和中介组织提供工商营业执照副本或法人证书、职能部门批复文件等机构资质证明复印件（证明应标注可以从事人才、人力资源、猎头等相关业务），个人提供个人有效身份证明复印件。

五、申报流程

（一）申报受理
申报单位（或个人）按要求认真填写《海南省高层次人才引进奖励审批表》或《海南省高层次人才团队引进奖励审批表》，并加盖单位公章（个人加盖引进人才（或团队）所在单位公章）后，向省级人才服务“一站式”平台进行申报。

（二）材料审核

省级人才服务“一站式”平台对材料进行初审，并在申报截止后将通过初审的材料统一交省人才发展局。省人才发展局对材料进行审核，并在必要时进行实地考察和专家评审。

（三）结果公示

省委人才发展局将于8月前后将符合条件的申报情况在海南人才工作网等媒体上进行公示。

（四）资金拨付

公示无异议后，省委人才发展局按有关程序报批，获批后向有关单位拨付奖励资金。

六、奖励标准

（一）为我省成功全职引进大师级人才、杰出人才、领军人才的，每引进一人，分别给予50万元、10万元、2万元引才奖励。

（二）为我省用人单位成功全职引进高层次人才团队，团队带头人属于大师级人才、杰出人才、领军人才的，每引进一个，分别给予200万元、50万元、10万元引才奖励。

（三）每年为我省用人单位成功引进高层次人才10人以上50人以下（不含50人）的，按每人2000元给予引才奖励；50人以上100人以下（不含100人）的，按每

人3000元给予引才奖励；100人以上的，按每人5000元给予引才奖励。

（四）同一名引进人才不重复申报引才奖励。用人单位通过中介组织引进高层次人才（或团队），由用人单位申报奖励的，用人单位和中介组织可按1:1的比例享受奖励。

（五）对提供虚假材料骗取奖励的，一经发现将通报有关部门，依法追究有关单位和人员的责任。对参与骗取奖励的引进人才，终止相关补助及提供的政策待遇。

（六）联系方式。省级人才服务“一站式”平台联系电话：66752521；省委人才发展局联系电话：66235836。

中共海南省委人才工作委员会办公室
2019年6月1日

华能海南发电股份有限公司关于召开2018年度股东大会的公告

公司定于2019年6月26日召开2018年度股东大会，现将有关事项公告如下：

一、会议召开时间：2019年6月26日

二、会议召开方式：通讯表决方式

三、会议主要议题：审议《关于海口电厂4、5号机组及文昌风电二期在建工程计提资产减值准备的议案》《2018年度董事会工作报告》《2018年度监事会工作报告》《2018年度财务决算报告》《2018年度利润分配预案》《2019年度财务预算报告》《2018年度报告》。

四、参加会议人员：2019年6月25日登记在册的本公司股东或委托代理人；公司全体董事和监事。

五、参加会议表决办法：自公告之日起向公司董事、监事和股东寄会议资料，请股东于2019年6月26日15时之前将表决后的议案表决邮寄、传真或送达公司董事会秘书处。由于地址不详或有变动原因，未能收到会议资料的股东，可在表决期限内电话联系索取或来公司领取，过期未联系的，视为放弃参与本次会议的表决。

六、其它事项：公司董事会秘书处地址：海南省海口市龙华区丘海大道11号华能海南大厦附楼101室（邮编：570311）

联系电话：(0898)68520728 32989199

传 真：(0898)68567808 68520728

华能海南发电股份有限公司董事会

2019年6月5日

合并公告

经海南咨域工程咨询有限公司（注册号：91460000774265627F）、海南金海成工程咨询有限公司（注册号：914601005949417710）股东会决定：海南咨域工程咨询有限公司吸收合并海南金海成工程咨询有限公司，海南金海成工程咨询有限公司注销，海南咨域工程咨询有限公司存续。合并前海南咨域工程咨询有限公司注册资本为500万元，海南金海成工程咨询有限公司注册资本为1000万元。公司合并后，合并各方的债权、债务由海南咨域工程咨询有限公司承继。请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求，逾期不提出的视其为没有提出要求。

海南咨域工程咨询有限公司
海南金海成工程咨询有限公司
2019年6月5日

公告

海南农垦中南投资集团有限公司拟对其投资开发中南温泉公寓酒店进行债权债务清理，为了保障债权人合法权益，请各债权人向海垦中南投资集团申报债权，公告如下：一、债权申报范围：2018年12月31日之前为中南温泉公寓酒店开发建设投资运营目的签订合同且尚未清偿的债权（不限于已到期债权）。二、登记时间：自本公告发布之日起至2019年6月18日止。三、申报条件：债权人应对其所申报债权的数额和有无担保等情况做详实说明，并提交有关证明文件（包括但不限于合同、债权文书等权利凭证及债权主体资格证明）。请债权人及时按本公告要求申报债权，逾期申报及未申报的后果由债权人自行承担。特此公告

联系人：林秀波13368970366
海南农垦中南投资集团有限公司
2019年6月4日